

<b>FOR OFFICE USE ONLY</b>	

**HOUSE FLOOR AMENDMENTS**

2018 Regular Session

Amendments proposed by Representative Havard to Reengrossed Senate Bill No. 558 by Senator Barrow

1 AMENDMENT NO. 1

2 In House committee Amendment No. 2 by the House Committee on Administration of  
3 Criminal Justice (#3625), on page 1, line 5, change "women" to "women and men"

4 AMENDMENT NO. 2

5 On page 3, between lines 9 and 10 insert the following:

6 **"D.(1) A female correctional facility employee shall not conduct**  
7 **a pat-down search or body cavity search on an incarcerated male unless**  
8 **the male presents an immediate risk of harm to himself or others and a**  
9 **male correctional facility employee is not available.**

10 **(2) A female correctional facility employee shall announce her**  
11 **presence upon entering a housing unit for incarcerated males.**

12 **(3) A female correctional facility employee shall not enter into an**  
13 **area of the correctional facility in which incarcerated male may be in a**  
14 **state of undress or an area where incarcerated male in a state of undress**  
15 **may be viewed including but not limited to restrooms, shower areas, or**  
16 **medical treatment areas. If a male correctional facility employee is not**  
17 **available or if a male correctional facility employee requires assistance,**  
18 **a female correctional officer may enter into an area as provided in this**  
19 **Paragraph in the event of a medical emergency or if an incarcerated**  
20 **male presents an immediate risk of harm to himself or others.**

21 **(4) If a female correctional facility conducts a pat-down search or**  
22 **body cavity search or enters a prohibited area in an emergency situation**  
23 **as provided in Paragraphs (1) and (2) of this Subsection, the custodian**  
24 **or an employee of the correctional facility shall document the incident,**  
25 **including the circumstances necessitating the female correctional facility**  
26 **employee's actions, no later than three days after the incident. The**  
27 **custodian shall review and retain all documentation."**

28 AMENDMENT NO. 3

29 On page 3, at the beginning of line 10, change "D." to "E."